Zestaw zadań z matematyki, fizyki i chemii do powtórzenia przed egzaminem gimnazjalnym- opracowały:

mgr Barbara Gemza i mgr Maria Powolna

1. Narysuj siatkę w skali 1:20 graniastosłupa prawidłowego czworokątnego o krawędzi podstawy 1,2 m i wysokości 2,6 m.

2. Biegacz przebiegł 
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całego dystansu i do mety zostało mu 15 m. Określ długość całego dystansu.
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Wykres przedstawia zależność drogi od czasu. Określ jaki to ruch i oblicz prędkość    ciała w czasie 5 s.

3. Ciało o gęstości d = 7,8 g/cm3  i objętości 2,5 dm3 ma masę:

a) 19,5 g

b) 320,5 g

c) 19,5 g

4. Suma czterech kolejnych liczb całkowitych parzystych wynosi 92. Największa z tych liczb jest równa:

a) 20

b) 24

c) 23

d) 26

5. Zapis 2N oznacza:

a) 2 atomy azotu

b) dwuatomową cząsteczkę azotu

c) 2 cząsteczki azotu

6. Samochód o masie 600 kg porusza się z prędkością 36 km/h. W pewnym momencie samochód przyspiesza wskutek działania siły o wartości 1500 N. W kierunku ruchu samochodu. Prędkość samochodu wzrośnie dwukrotnie po upływie:

a) 10 s

b) 4 s

c) 5 s

d) 15 s

7. Jeśli a = b2 – 22 i b = 122 – 92, to (
[image: image3.wmf]a

-
[image: image4.wmf]b

)2 wynosi:

a) 95 - 8
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b) 95 - 12
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c) 95 - 24
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d) 95

8. Atom pierwiastka o liczbie atomowej Z = 13 i liczbie masowej A = 27 zbudowany jest z :

a) 13 protonów, 13 elektronów, 27 neutronów

b) 13 protonów, 13 elektronów, 14 neutronów

9. 14 protonów, 14 elektronów, 13 neutronów

10. Ile wynosi napięcie podane na grzejniku o oporze R= 40 (, jeżeli wydzielona na nim moc jest równa 1000 W?

11. Cena kurtki po obniżce o 30% wynosiła 140 zł. Oblicz, o ile obniżono cenę kurtki?

12. Wiedząc, że z 40 gramów NaOH przereaguje całkowicie 49 g kwasu siarkowego (VI). Oblicz, ile należałoby odmierzyć cm3 20-procentowego roztworu kwasu siarkowego (VI) o gęstości równej 1,14 g/cm3, aby całkowicie zobojętnić 40g zasady sodowej. Napisz równanie reakcji.

13. Jaką energię potencjalną będzie posiadała piłka o masie 900g rzucona na wysokość 3m?

14. W kawiarni „Wena” sprzedawano lody w waflu o kształcie stożka o promieniu podstawy wynoszącym 3 cm i wysokości 7 cm, w waflu o kształcie walca, którego promień podstawy wynosi 4 cm i wysokości 5 cm. Podaj  w którym waflu mieści się więcej cm3 lodu i o ile?

15. Do 120g roztworu soli o stężeniu 15% dodano 30g soli. Stężenie procentowe otrzymanego roztworu wynosi:

a) 32%

b) 20%

c) 25%

d) 40%

16. Wykres przedstawia zależność prędkość od czasu dla poruszającego się ciała
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Korzystając z wykresu oblicz przyspieszenie. Jaką drogę przebędzie to ciało w czasie 4 s?

17. Ewa jest 3 razy starsza od Ali. Za 12 lat razem będą miały 64 lata. Oblicz wiek Ewy i Ali za 12 lat.

18. W równaniu reakcji:

                         x Fe + y H2SO4 ( z Fe2(SO4)3 + u H2
wartości współczynników wynoszą

a) x = 3, y = 2, z = 1, u = 3

b) x = 2, y = 3, z = 1, u = 3

c) x = 2, y = 1, z = 1, u = 2

d) x = 1, y = 2, z = 1, u = 2

19. Jakiej siły mięśni używa robotnik na budowie podnosząc cegłę o masie 2 kg?

20.  rysunek pomocniczy
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Kąt ( na rysunku ma miarę:

a) 170(
b) 120(
c) 110(
d) 130(
21. Która reakcja jest reakcją syntezy?

a) 2 Mg + O2 ( 2 MgO

b) 2 Fe2O3 + 3 C ( 4 Fe + 3 CO2
c) 2 H2O ( 2 H2 + O2
d) 2 Na + 2 HCl ( 2 NaCl + H2
22. Doprowadź dane wyrażenie (a – 2)2 – (a2 – 4b2) do najprostszej postaci i oblicz jego wartość liczbową dla a = -1,5 i b = 2,3.

23. Tata Janka pracując w sklepie przesunął 5 skrzynek coca – coli na odległość 3m z siłą 50 N. Jaką pracę wykonał?

24. Do całkowitego spalenia 6g węgla zużyto 11,2 dm3 tlenu. Jaka objętość powietrza jest potrzebna do spalenia 300g węgla w tych samych warunkach?

25. Uczniowie do klasy biologicznej kupili akwarium w kształcie prostopadłościanu o wymiarach 50 cm ( 20 cm ( 30 cm. Jaką powierzchnię ma zakupione akwarium?

a) 0,62 m2
b) 3000 cm2
c) 0,52 m2
d) 40 dm2
26. Dzieci na zajęciach techniki wykonały pudełko z pokrywką o podstawie rombu, o boku 10 cm i jednej z przekątnych o długości 16 cm. Wysokość pudełka wynosiła 18 cm. Ile cm2 kartonu zużyto na wykonanie pudełka?

SCHEMAT PUNKTOWANIA
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Zadania otwarte

	Nr 

Zad.
	Liczba punk -tów
	Poprawna odpowiedź
	Punktowanie zadań
	Inne odpowiedzi poprawne. Uwagi

	    1.
	2p
	
	-obliczenie wymiarów w skali             1p   

-poprawne narysowanie siatki                1p
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	2p
	x-
[image: image10.wmf]4

3

 x =15


[image: image11.wmf]4

1

x = 15 /
[image: image12.wmf]*

4

x = 60
	-ułożenie zależności  1p

-poprawne obliczenia 1p
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V=20m/s
	-określenie rodzaju ruchu               1p

odczytanie potrzebnych wielkości z wykresu   1p

-obliczenie prędkości z jednostką            1p
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	3p
	P=U
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	-znajomość wzorów   1p

-przekształcanie wzorów              1p

-poprawność obliczeń 1p
	

	   11
	3p
	x-0,3x=140

0,7x=140

x=200zł
	-zamiana procentu na ułamek              1p

-ułożenie równania lub proporcji           1p

-poprawność obliczeń 1p
	100%-30%=70%

100%    =   x

70%          140

x=200zł

	   12
	3p
	49g – 20%

x   -   100%

x= 
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V=
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 = 245g:(1,149g/cm3 ) =214,9 cm3
	-obliczenie masy roztworu          1p

-obliczenie objętości   roztworu          1p

-poprawność obliczeń 1p
	mr= 
[image: image23.wmf]p

s

c

m

%

100

*


      

	   13
	2p
	E= m g  h

E= 0,9kg*10m/s2*3m

E=27J
	-znajomość wzoru    1p

-obliczenie energii z jednostką                  1p
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	4p
	Vs=
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 Vw -  Vs = 80( -21( = 

59(cm3
	-obliczenie objętości stożka                      1p

-obliczenie objętości walca                        1p

-porównanie objętości 1p

-obliczenie różnicy    1p
	Vs=21*3,14=65,94

Vw=80*3,14=

251,2

Vw -  Vs=251,2-

65,94=185,26 cm3

	   16
	3p
	a=
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	-odczytanie danych z wykresu               1p

-obliczenie przyspieszenia      1p

-obliczenie drogi   1p
	

	  17
	3p
	x – wiek Ali

3x – wiek Ewy

( (x+12) – wiek Ali za 12 lat

(3x+12) – wiek Ewy za 12 lat

(x+12)+(3x+12)=64

4x+24=64

4x=40

x=10

10+12=22 - wiek Ali za 12 lat

3*10+12=42 - wiek Ewy za 12 lat
	- opis niewiadomej        1p

- ułożenie równania       1p

-obliczenie wieku za 12 lat  1p
	x- wiek Ewy
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x+12+
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x+24=64

x=40*
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=30

10+12=22 – wiek Ali za 12 lat

30+12=42 wiek Ewy za12 lat

	 19
	 2p
	F= m*g

F= 2kg* 10m/s2
F=20N
	- znajomość wzoru         1p

- obliczenie siły z jednostką 1p
	

	 22
	3p
	(a-2)2 – (a2- 4b2)= 

a2 – 4a +4 - a2 +4b2 =

-4a +4b2 +4

-4*(-1,5)+4*(2,3)2+4=

6+21,16+4=31,16
	-przekształcenie wyrażenia 1p

- obliczenie wartości wyrażenia                     1p

poprawność obliczeń       1p
	(a-2)2 – (a2- 4b2)= 

a2 – 4a +4 - a2 +4b2 =

-4a +4b2 +4=

4(-a+b2+1)

4(1,5+5,29+1)=

4*7,79=31,16

	 23
	2p
	W=F*s

W=50N*3m=150J
	-znajomość wzoru        1p

- poprawne obliczenie pracy i podanie jej z jednostką                      1p
	

	 24
	2p
	x- objętość tlenu 

6g -     11,2 dm3
300g-    x

x=300*
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11

=560 dm3

y- objętość powietrza

560 dm3  - 21%

 x       -    100% 

y=2666,7 dm3
	-obliczenie objętości tlenu                    1p

- obliczenie objętości powietrza                  1p
	

	 26
	4p
	Pś = 4*10*18 =720 cm2
Pr = 
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*

*2 =192 cm2

Pc = 720=192 =912 cm2
	- obliczenie drugiej przekątnej                  1p

- obliczenie pola podstaw         1p

- obliczenie pola powierzchni bocznej  1p

- obliczenie pola powierzchni całkowitej 1p
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